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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Journal du Dimanche  

Echantillon  Echantillon de 958 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 2 au 3 juillet 2010  
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Les principaux enseignements 
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A quelle France le président de la République va-t-il s'adresser lundi 12 juillet ? Ou plus 

précisément de quelle image de la France disposent aujourd'hui les Français ? Une enquête Ifop 

pour le JDD apporte des éléments de réponse à ces questions avec un éclairage rétrospectif. 

En effet, ce sondage reprend à l'identique des questions déjà posées pour le Journal du Dimanche en 

juillet 2005, c'est-à-dire au lendemain du rejet du référendum sur le traité constitutionnel européen 

et surtout avant la campagne présidentielle. Marqué par une participation électorale record, le 

scrutin présidentiel avait suscité l'espoir d'une nouvelle ère pour le pays, incarnée par le candidat de 

la rupture Nicolas Sarkozy mais également par ses concurrents Ségolène Royal et François Bayrou. 

Or, de l'ère Chirac à l'ère Sarkozy, trois ans après le début du quinquennat, les Français continuent 

de douter de la France. Ce principal enseignement de notre enquête est d'autant plus préoccupant 

que cette crise de confiance en l'hexagone touche de façon quasi identique, les jeunes générations 

comme les anciens,  les sympathisants de gauche comme ceux de droite. 

Ainsi, 71% des sondés estiment que la France est en déclin (+5 points depuis le sondage mené en 

2005), 62% considèrent que le pays manque de confiance en lui. La part des personnes interrogées 

admettant que la France a beaucoup d'atouts s'avère certes majoritaire (79%) mais recule de 10 

points depuis l'enquête précédente.  

A cet égard, l'examen des réponses des cadres supérieurs et professions libérales illustre presque de 

manière caricaturale la morosité à l'œuvre dans l'hexagone. C'est parmi ce segment de la population 

que la conviction que la France dispose de beaucoup d'atouts est la plus forte (93% de oui) mais 

c'est également dans ce groupe social que l'idée que notre pays connaît le déclin est particulièrement 

ancrée (72% contre 57% en 2005) ! 

Tout se passe comme si les effets de la crise économique avaient érodé la croyance des Français  

dans la solidité et la pérennité de leur modèle social. D'ailleurs, la représentation de la France 

comme modèle pour de nombreux pays - ressort majeur de fierté hexagonale - n'est reconnue que 

par moins d'un interviewé sur deux (46%). Cette vision prévalait  majoritairement en 2005 (59%). 

Venant nuancer ce tableau sombre rappelant la vision de « la France fatiguée psychologiquement » 

récemment décrite par le médiateur de la République Jean-Paul Delevoye, tout juste peut-on relever 

un aspect plus positif : une très nette majorité de Français estime que le pays est capable de se 

réformer. Cette perception, à mettre au crédit du chef de l'Etat parce qu'au cœur de son programme 

présidentiel, n'occulte cependant que partiellement ce climat de morosité et de doute qui « colle aux 

basques » du pays. 

 

Frederic Dabi 

Directeur du département Opinion et Stratégies d’Entreprise 
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Les résultats de l’étude 



Ifop pour Journal du Dimanche - L’image de la France  - Juillet 2010 6 

Les représentations associées à la France 
 

 

 

 

 

Question : Lorsque vous pensez à la France, diriez-vous qu’elle... ? 
 

 

 

 

- Récapitulatif : « Oui, plutôt » - 
 

 

 

 

 

 

 

Rappel 

Juillet 2005
1
 

Ensemble des 

Français 

Juillet 2010  

Evolution 

 (%) (%)  

• A beaucoup d’atouts  .................................................    89  79  - 10 

• Est en déclin  ..............................................................    66  71  + 5 

• Est capable de se réformer  ........................................    69  70  + 1 

• Manque de confiance en elle  .....................................    65  62  - 3 

• Constitue un modèle pour de nombreux pays  ...........    59  46  - 13 

• Vit dans le passé  ........................................................    50  43  - 7 

 

 
1
 Sondage Ifop/Journal du Dimanche réalisé auprès d’un échantillon de 958 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus.  La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de famille) après stratification par région et catégorie d’agglomération. Les 

interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes interrogées le 15 juillet 2005. 
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Les représentations associées à la France 
 

 

 

 

 

Question : Lorsque vous pensez à la France, diriez-vous qu’elle... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt 

pas  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• A beaucoup d’atouts  ..................................................  79  21  -  100  

• Est en déclin  ..............................................................  71  28  1  100  

• Est capable de se réformer  .........................................  70  30  -  100  

• Manque de confiance en elle  .....................................  62  37  1  100  

• Constitue un modèle pour de nombreux pays  ...........  46  54  -  100  

• Vit dans le passé  ........................................................  43  56  1  100  
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Les représentations associées à la France 

A beaucoup d’atouts. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  21  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...............................................................................................................................  81  19  -  
   Femme ................................................................................................................................  76  23  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  78  22  -  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................  74  26  -  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................  80  20  -  
35 ans et plus  80  20  -  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................  81  19  -  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................  74  26  -  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................  84  16  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................  67  33  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................  93  7  -  
   Profession intermédiaire  ...................................................................................................  84  16  -  
   Employé  .............................................................................................................................  70  29  1  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................  72  28  -  
   Retraité  ...............................................................................................................................  82  18  -  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  73  26  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  79  21  -  
   Salarié du secteur public  ...................................................................................................  77  22  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..............................................................................  77  23  -  
REGION  

      Région parisienne  ..............................................................................................................  83  16  1  
   Nord est  ..............................................................................................................................  77  23  -  
   Nord ouest  ..........................................................................................................................  81  19  -  
   Sud ouest  ............................................................................................................................  81  19  -  
   Sud est  ................................................................................................................................  74  26  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .............................................................................................................  80  20  -  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................  77  23  -  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  83  16  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  79  21  -  
   LO / NPA  ...........................................................................................................................  67  33  -  
   Front de Gauche  ................................................................................................................  75  25  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  82  18  -  
   Les Verts  ............................................................................................................................  82  18  -  
Mouvement Démocrate - Modem  86  14  -  
Droite  82  18  -  
   UMP  ...................................................................................................................................  91  9  -  
   Front National  ....................................................................................................................  53  47  -  
Sans sympathie partisane  70  29  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ......................................................................................................  85  15  -  
   Ségolène Royal  ..................................................................................................................  81  18  1  
   François Bayrou  ................................................................................................................  85  15  -  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................................  89  11  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .......................................................................................................  63  37  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées à la France 

.Est en déclin. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  28  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...............................................................................................................................  66  33  1  
   Femme ................................................................................................................................  75  24  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  71  28  1  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................  69  31  -  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................  72  26  2  
35 ans et plus  71  28  1  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................  73  26  1  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................  69  30  1  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................  71  29  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................  69  31  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................  72  27  1  
   Profession intermédiaire  ...................................................................................................  66  33  1  
   Employé  .............................................................................................................................  78  21  1  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................  67  32  1  
   Retraité  ...............................................................................................................................  71  29  -  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  70  28  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  72  27  1  
   Salarié du secteur public  ...................................................................................................  68  30  2  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..............................................................................  71  29  -  
REGION  

      Région parisienne  ..............................................................................................................  66  33  1  
   Nord est  ..............................................................................................................................  72  27  1  
   Nord ouest  ..........................................................................................................................  73  26  1  
   Sud ouest  ............................................................................................................................  71  29  -  
   Sud est  ................................................................................................................................  72  28  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .............................................................................................................  74  25  1  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................  71  28  1  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  66  33  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  71  28  1  
   LO / NPA  ...........................................................................................................................  68  30  2  
   Front de Gauche  ................................................................................................................  76  23  1  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  68  31  1  
   Les Verts  ............................................................................................................................  75  24  1  
Mouvement Démocrate - Modem  57  43  -  
Droite  72  27  1  
   UMP  ...................................................................................................................................  66  33  1  
   Front National  ....................................................................................................................  91  8  1  
Sans sympathie partisane  72  27  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ......................................................................................................  64  36  -  
   Ségolène Royal  ..................................................................................................................  72  28  -  
   François Bayrou  ................................................................................................................  68  31  1  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................................  64  35  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .......................................................................................................  95  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées à la France 

.Est capable de se réformer. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  30  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...............................................................................................................................  72  28  -  
   Femme ................................................................................................................................  68  32  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  71  29  -  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................  68  32  -  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................  73  27  -  
35 ans et plus  70  30  -  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................  68  31  1  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................  67  33  -  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................  73  26  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................  59  41  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................  71  29  -  
   Profession intermédiaire  ...................................................................................................  78  22  -  
   Employé  .............................................................................................................................  60  39  1  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................  75  24  1  
   Retraité  ...............................................................................................................................  71  29  -  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  65  35  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  72  28  -  
   Salarié du secteur public  ...................................................................................................  73  27  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..............................................................................  58  42  -  
REGION  

      Région parisienne  ..............................................................................................................  69  30  1  
   Nord est  ..............................................................................................................................  70  30  -  
   Nord ouest  ..........................................................................................................................  71  28  1  
   Sud ouest  ............................................................................................................................  68  32  -  
   Sud est  ................................................................................................................................  70  30  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .............................................................................................................  70  30  -  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................  70  30  -  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  69  30  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  72  28  -  
   LO / NPA  ...........................................................................................................................  73  27  -  
   Front de Gauche  ................................................................................................................  73  27  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  71  28  1  
   Les Verts  ............................................................................................................................  71  29  -  
Mouvement Démocrate - Modem  57  43  -  
Droite  72  28  -  
   UMP  ...................................................................................................................................  75  25  -  
   Front National  ....................................................................................................................  63  37  -  
Sans sympathie partisane  64  35  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ......................................................................................................  76  24  -  
   Ségolène Royal  ..................................................................................................................  68  32  -  
   François Bayrou  ................................................................................................................  71  29  -  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................................  75  25  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .......................................................................................................  73  27  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées à la France 

.Manque de confiance en elle. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  37  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...............................................................................................................................  64  36  -  
   Femme ................................................................................................................................  61  38  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  60  39  1  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................  58  41  1  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................  62  37  1  
35 ans et plus  63  36  1  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................  63  37  -  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................  61  38  1  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................  67  32  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................  74  26  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................  56  43  1  
   Profession intermédiaire  ...................................................................................................  56  44  -  
   Employé  .............................................................................................................................  71  29  -  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................  59  41  -  
   Retraité  ...............................................................................................................................  64  35  1  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  60  39  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  65  35  -  
   Salarié du secteur public  ...................................................................................................  55  44  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..............................................................................  69  31  -  
REGION  

      Région parisienne  ..............................................................................................................  67  33  -  
   Nord est  ..............................................................................................................................  63  37  -  
   Nord ouest  ..........................................................................................................................  68  32  -  
   Sud ouest  ............................................................................................................................  58  41  1  
   Sud est  ................................................................................................................................  56  43  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .............................................................................................................  62  38  -  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................  62  37  1  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  65  34  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  59  40  1  
   LO / NPA  ...........................................................................................................................  68  30  2  
   Front de Gauche  ................................................................................................................  52  47  1  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  60  40  -  
   Les Verts  ............................................................................................................................  58  42  -  
Mouvement Démocrate - Modem  73  27  -  
Droite  65  35  -  
   UMP  ...................................................................................................................................  60  40  -  
   Front National  ....................................................................................................................  76  24  -  
Sans sympathie partisane  66  33  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ......................................................................................................  52  48  -  
   Ségolène Royal  ..................................................................................................................  61  37  2  
   François Bayrou  ................................................................................................................  68  32  -  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................................  64  36  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .......................................................................................................  58  42  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées à la France 

.Constitue un modèle pour de nombreux pays. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  54  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...............................................................................................................................  47  52  1  
   Femme ................................................................................................................................  44  56  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  49  51  -  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................  51  49  -  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................  47  53  -  
35 ans et plus  44  55  1  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................  45  55  -  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................  42  57  1  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................  45  54  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................  45  55  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................  50  50  -  
   Profession intermédiaire  ...................................................................................................  42  57  1  
   Employé  .............................................................................................................................  37  63  -  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................  46  54  -  
   Retraité  ...............................................................................................................................  46  53  1  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  52  48  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  42  58  -  
   Salarié du secteur public  ...................................................................................................  44  55  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..............................................................................  48  50  2  
REGION  

      Région parisienne  ..............................................................................................................  45  54  1  
   Nord est  ..............................................................................................................................  48  52  -  
   Nord ouest  ..........................................................................................................................  43  57  -  
   Sud ouest  ............................................................................................................................  39  61  -  
   Sud est  ................................................................................................................................  50  49  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .............................................................................................................  41  59  -  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................  48  51  1  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  44  55  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  46  54  -  
   LO / NPA  ...........................................................................................................................  39  61  -  
   Front de Gauche  ................................................................................................................  43  57  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  47  53  -  
   Les Verts  ............................................................................................................................  49  50  1  
Mouvement Démocrate - Modem  52  48  -  
Droite  49  51  -  
   UMP  ...................................................................................................................................  53  46  1  
   Front National  ....................................................................................................................  33  67  -  
Sans sympathie partisane  37  62  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ......................................................................................................  36  64  -  
   Ségolène Royal  ..................................................................................................................  41  59  -  
   François Bayrou  ................................................................................................................  50  50  -  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................................  54  46  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .......................................................................................................  36  64  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées à la France 

.Vit dans le passé. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  56  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...............................................................................................................................  45  54  1  
   Femme ................................................................................................................................  42  57  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  40  60  -  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................................  43  57  -  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................................  38  61  1  
35 ans et plus  45  54  1  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................  46  53  1  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................................  45  53  2  
   65 ans et plus  .....................................................................................................................  43  56  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................  71  29  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................  49  51  -  
   Profession intermédiaire  ...................................................................................................  38  61  1  
   Employé  .............................................................................................................................  43  56  1  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................  29  71  -  
   Retraité  ...............................................................................................................................  46  52  2  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  46  53  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  42  57  1  
   Salarié du secteur public  ...................................................................................................  33  66  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..............................................................................  63  35  2  
REGION  

      Région parisienne  ..............................................................................................................  44  53  3  
   Nord est  ..............................................................................................................................  39  60  1  
   Nord ouest  ..........................................................................................................................  45  55  -  
   Sud ouest  ............................................................................................................................  50  50  -  
   Sud est  ................................................................................................................................  42  57  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .............................................................................................................  44  56  -  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................  42  57  1  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  47  50  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  43  56  1  
   LO / NPA  ...........................................................................................................................  52  48  -  
   Front de Gauche  ................................................................................................................  33  67  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  39  60  1  
   Les Verts  ............................................................................................................................  50  50  -  
Mouvement Démocrate - Modem  54  46  -  
Droite  42  57  1  
   UMP  ...................................................................................................................................  43  56  1  
   Front National  ....................................................................................................................  33  64  3  
Sans sympathie partisane  44  55  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ......................................................................................................  33  67  -  
   Ségolène Royal  ..................................................................................................................  42  56  2  
   François Bayrou  ................................................................................................................  59  41  -  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................................  44  56  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .......................................................................................................  32  65  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


